

九旬老人绘出幸福晚年

“莫道桑榆晚，为霞尚满天。”家住小铁匠巷创源大厦的曲翠云老人，虽已年过九旬，却依然精神矍铄，乐观开朗。更令人惊叹的是，老人从零开始自学绘画，用画笔描绘出属于自己的精彩“夕阳红”。

近日，记者在铁匠巷社区主任的带领下，来到曲翠云老人家中。走进老人的卧室，阳光透过窗户洒进来，屋内干净整洁，温馨静谧。老人正专注地握着铅笔，在素描纸上勾勒着线条，“沙沙”的笔触声仿佛在诉说着她对绘画的热爱。

“我没什么文化，画画也是孙子教我的，画得不好，您别见笑！”得知记者来采访，老人放下手中的画笔，热情地招呼着。虽然已是91岁高龄，但老人思维敏捷，谈吐清晰，脸上始终洋溢着慈祥的笑容。

谈起与绘画结缘的经历，老人打开了话匣子。原来，老人退休前在印染厂工作，从未接触过绘画。2023年春节，在上海从事设计工作的孙子回来看望她，看到老人腿脚不便，又不爱看电视、不会用手机，一个人在家十分无趣，便萌生教老人画画的想法。在孙子的指导下，老人开始学习素描，并逐渐对绘画产生了浓厚的兴趣。

“刚开始就是照着书画，后来慢慢地就自己画了。”老人笑着说。她表示，学画画的好处很多，不但可以排遣寂寞、陶冶情操，还能锻炼手眼协调能力，预防老年痴呆。令家人没想到的是，老人只是跟着孙子学了几天，之后通过不断地练习和自学，竟然越画越好。

两年来，老人几乎每天都要画上四个小时，上午两个小时，下午两个小时。没有老师指点，老人完

全靠自己领会揣摩，从一无所知到驾轻就熟。老人尤其喜爱画动物，她笔下的猫、狗、鸟类，活灵活现，惟妙惟肖。从2023年到现在，老人已经画满了5本素描本。老人的儿子还将她的作品发到网上，立刻引来网友的称赞。大家惊叹，老人90多岁，自学画画还能画得这么好，实在令人敬佩。

“人虽老，但不能没有目标，只要找到自己热爱的事情，相信自己，不懈坚持，什么时候开始都不算晚。”曲翠云老人用自己的行动诠释了这句话的含义。她乐观向上的生活态度和对绘画的热爱，也感染着身边每一个人，成为邻里老人学习的榜样。

曲翠云老人用画笔描绘出属于自己的精彩人生，也为“夕阳红”增添了别样色彩。

记者 郭晓华 文/摄



曲翠云老人专注地在素描纸上绘画。

母女生活难自理 养老机构伸援手

本报讯(记者 韩睿)50岁居民刘女士脑梗后瘫痪，生活无法自理，八旬母亲本来就行动不便，更是难以照顾女儿。七府坟南一社区网格员了解情况后，多方奔波协商，终于为刘女士找到一家合适的康复疗养院。3月3日，机构将其接走，母女俩对网格员深表谢意。

记者了解到，家住恒山路30号院的刘女士和丈夫离异多年，儿子长年不归家联系不到人，老父亲早已去

世，近些年她就是和年迈的母亲相依为命。两个月前，网格员韩冠军在日常走访中得知这一情况后，当下便决定为刘女士寻找合适的康复机构，此后便开启了奔波之路。利用业余时间，他一家一家地查找联系，不厌其烦地介绍刘女士的病情与家庭状况，询问对方能否接收以及相关的服务细节和费用标准。无数次的电话沟通，无数次的上门拜访，都遭遇了各种拒绝，但韩冠军从未放弃。

功夫不负有心人，终于有一家康复机构被韩冠军的执着打动，愿意接收刘女士，并且同意减免大部分费用，基本是公益服务性质。韩冠军立刻着手后续的协调工作，与机构沟通入院流程、护理方案等事宜。一切准备就绪后，韩冠军协助养老机构，顺利将刘女士接至养老院，其母亲也跟着女儿得到妥善安置。韩冠军的多方奔波为这个陷入困境的家庭带来了新的希望，得知此事的小区居民纷纷为网格员点赞。

孩子意外走散 格格守护寻亲

本报讯(记者 韩睿文/摄)6岁男童君君随姥姥外出购物，因贪玩独自跑远，与姥姥走散，害怕得在路边大哭。朝阳社区网格员荆娟丽在巡查时遇到这一情况，便赶紧抱起孩子安慰，随后通过网格群，辗转联系上了焦急万分、正在找孩子的老人。

3月3日下午，荆娟丽正在迎新街迎新北一巷东安苑小区附近进行巡查。突然，一阵带着哭腔、呼喊“姥姥”的声音引起她的注意，循声望去，只见一个小男孩正站在路边，满脸泪痕，眼神中满是恐惧与无助。荆娟丽赶忙上前抱起小男孩，一边安慰一边轻声细语进行询问，随后得知孩子今年6岁，刚才是和姥姥外出买东西时走散了，



网格员荆娟丽安慰孩子。

因为年纪小，根本记不清回家的路，吓得站在原地哭泣。网格员一面安慰孩子，一面在网格群发布了小男孩的照片，并详细说明了情况，希望广大居民提供线索。消

息刚发出不久，就有居民在群里回复，表示认识小男孩，并迅速通知了正在四处寻找外孙的姥姥。没过多久，小男孩的姥姥匆匆赶来，老人非常激动，连连向网格员致谢。

看监控找线索 寻回失主手机

本报讯(记者 韩睿)居民李女士在小区里丢了手机，回头去找已经不见了。随后，找到属地建工街第二社区求助，网格员班丽娜连续查看监控录像，确定手机被捡走，又根据体貌特征寻人，当天中午找回手机。

李女士非常着急，说自己出门后掏兜不慎将手机遗失在小区里，回家才察觉。而手机里存有大量重要工作资料、文档与照片，一旦丢失，后果严重。闻讯后，网格员班丽娜来到物业，通过反复查看周边几个监控摄像头，2小时后终于确定手机是被人捡走

了。然而，因监控画面较为模糊，难以清晰辨别该居民面容。

班丽娜结合当事人的衣着、体态特征、行为举止特点，在脑海中迅速筛选可能人员。随后，网格员又有针对性地走访了小区内外的店铺和商户，通过调取其他地方的监控，最终确定捡走手机男子的身份和住址。班丽娜登门找到对方说明来由，该男子表示确实捡到一部手机，也正在寻找失主，随后将物品交给网格员。拿回失物后，李女士非常激动，对网格员连连致谢。

扔掉居民快递 社区帮忙找回

本报讯(记者 韩睿)快递员上门取退货的皮包，因居民等不及就先就把皮包放到家门口，不料随后却不翼而飞，只得求助社区。网格员李红梅接到求助后，立即到物业调取监控，连续1小时眼睛紧紧盯着屏幕，不放过任何一个细节进行查看，半小时后，她终于从模糊的监控画面中找到了关键线索，随后通过物业找到了当时负责收垃圾的保洁人员。对方得知误扔了居民重要物品后，也十分着急，立即在垃圾存放点仔细翻找，李红梅和张女士也在一旁积极协助。经过一番努力，原本被当做垃圾处理的皮包终于被找到，失而复得。

3月7日上午，龙堡街槐桐别苑小区居民张女士因快递员上门取退货时间延迟，自己又急于外出，便将准备退货的皮包装在一个塑料袋里，放在家门口，想着等快递员来了直接取走即可，未承想快递员还没到，皮包就被保洁人员误当

做垃圾收走丢掉了。待张女士发现皮包丢失后焦急万分，立即向太堡街二社区求助。网格员李红梅接到求助后，立即到物业调取监控，连续1小时眼睛紧紧盯着屏幕，不放过任何一个细节进行查看，半小时后，她终于从模糊的监控画面中找到了关键线索，随后通过物业找到了当时负责收垃圾的保洁人员。对方得知误扔了居民重要物品后，也十分着急，立即在垃圾存放点仔细翻找，李红梅和张女士也在一旁积极协助。经过一番努力，原本被当做垃圾处理的皮包终于被找到，失而复得。